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 De leden van
 Provinciale Staten

Beantwoording schriftelijke vragen van de heer Van Bergen

inzake het Beeldenboek plattelandswegen van het CROW

Ingevolge het bepaalde in artikel 42 van het Reglement van Orde van Provinciale Staten doen 
wij u hieronder het antwoord van ons college op de vragen van het statenlid TT. van Bergen 
toekomen.

Vraag 1: Kent u het in mei 2008 verschenen Beeldenboek Plattelandswegen van het  CROW, 
kennisplatform voor infrastructuur, verkeer, vervoer en openbare ruimte? (Zie ook 
Binnenlands Bestuur van 23 mei 2008).

Antwoord vraag 1: Ja, het boek is ons bekend.

Vraag 2: Bent u ervan op de hoogte dat het CROW haar ideeën over verkeersveiligheid op 
plattelandswegen heeft bijgesteld? Waar voorheen het  creëren van obstakelvrije zones langs 
de weg centraal stond, wordt nu juist onder meer aanbevolen om de bermen groener te maken 
of meer bomen te planten in de berm.

Antwoord vraag 2: Ja, dat is ons bekend. Hierbij dient echter de aantekening gemaakt te 
worden dat wij als provincie Gelderland dergelijke wegen niet in ons beheer hebben. 
Overigens hanteren wij   met betrekking tot obstakelvrije zones verschillende maten voor 
wegen met een ontsluitende functie (80 km/u) en wegen met een verblijfsfunctie (60 km/u). 

Vraag 3: Zoals u bekend is is met name in de Achterhoek veel opschudding over het kappen 
van bomen langs provinciale wegen. Is de wijziging van de ideeën van het CROW voor u 
aanleiding om uw beleid aan te passen? Zo nee, waarom niet?

Antwoord vraag 3: Nee, het  beeldenboek heeft betrekking op plattelandswegen met zeer lage 
verkeersintensiteiten en dat  geeft verder geen aanleiding om het beleid voor onze wegen aan 
te passen. De gedachte om in algemene zin het aspect landschap in de infrastructurele 
projecten te betrekken is echter wel in ontwikkeling.  

Op dit moment zijn wij bezig om het aspect landschappelijke inpassing te vatten in een visie:

"Visie op landschappelijke inpassing van provinciale wegen". Deze visie vormt de 
landschappelijke leidraad voor de inpassing en vormgeving van provinciale wegen. Bij 
reconstructie van bestaande wegen en aanleg van nieuwe wegen, vormt de visie de basis om 



tot keuzes te komen waarbij landschappelijke en ecologische identiteiten en kwaliteiten van 
een gebied zoveel mogelijk worden gerespecteerd, waarbij de verkeersveiligheid ook 
verbeterd wordt. 

Daarnaast is onlangs het actieplan Ruimtelijke Kwaliteit 2008 – 2011 vastgesteld. Dit plan 
bevat acties ten behoeve van de versterking van de ruimtelijke kwaliteit van Gelderland. In 
het plan is een programma van kwaliteitsimpulsen opgenomen met daarin aandacht voor het 
aspect wegkwaliteitsbeeld. In 2007 zijn pilotprojecten (reconstructie N 304 en N 318) 
uitgevoerd, respectievelijk opgestart. Daarbij is gesteld dat  wij maatregelen op inpassings- en 
beeldkwaliteit  integraal meenemen in diverse infra-projecten. De dienst WVV geeft de visie 
en het actieplan een plaats in relatie tot infrastructurele projecten.

Hoe dit zich in de toekomst gaat ontwikkelen is nu nog moeilijk in te schatten, het is 
afhankelijk van de beschikbare middelen die op dat gebied beschikbaar zijn.     
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